TESTO PRESENTAZIONE SERVIZI WMS PER IL SIT DEL COMUNE DI BISCEGLIE (DA PUBBLICARE SUL SITO ISTITUZIONALE)

Il Comune di Bisceglie ha attivato i servizi W.M.S. (web map service) per  una più completa  fruibilità dei livelli tematici del proprio Sistema Informativo Territoriale per tutti i professionisti esterni.

COS'E' UN SERVIZIO WMS

Un WMS (Web Map Service) è uno standard internazionale per la pubblicazione tramite il web di mappe geografiche. Generalmente le mappe prodotte da un servizio WMS sono in formato immagine (PNG, GIF, JPEG).

Un servizio WMS può quindi fornire una serie di layer cartografici in forma di immagini georeferenziate che possono essere visualizzate direttamente sul browser oppure caricate come layer nei più comuni programmi GIS desktop.

Il servizio WMS consente quindi di consultare informazioni cartografiche/tematiche e utilizzarle per la creazione di mappe personalizzate senza la necessità che il dato (database, shapefile o altro) sia residente nel proprio ambiente di lavoro o sulla propria rete locale.

I servizi WMS sono di particolare utilità per la fruizione di tematismi di base, spesso molto pesanti (Carta Tecnica Regionale, ortofoto) così come di banche dati che, essendo aggiornate alla fonte frequentemente, difficilmente possono essere distribuite agli utenti (Enti e professionisti) in forma tradizionale nei tempi opportuni.

Per approfondire sul web:

 http://it.wikipedia.org/wiki/Web_Map_Service
 http://www.opengeospatial.org/standards/wms 

 ISTRUZIONI D'USO 

In generale tutti i manuali dei vari GIS e applicativi similari nelle versioni maggiormente diffuse (QuantumGIS, Autocad map, ARCGIS ecc) contengono le istruzioni su come configurare sulla propria stazione di lavoro l'accesso ai servizi wms di web server esterni.

Per avere le prime indicazioni  su "come fare" può essere utile la consultazione dei manuali di accesso ai servizi wms pubblicati dal Portale Cartografico Nazionale  http://www.pcn.minambiente.it/GN/accesso-ai-servizi/manuali-di-accesso-ai-servizi , ove ovviamente gli URL del Portale Cartografico Nazionale vanno sostituiti con quelli di interesse del Comune di Bisceglie  o della Regione Puglia

SERVIZI W.M.S. ATTIVATI PER IL COMUNE DI BISCEGLIE

 1) PRG vigente

http://95.110.158.40/cgi-bin/mapserv?map=/var/www/comune/app/data/bisceglie/mapfiles/wmsPrg.map

2) Adeguamento del PRG al PUTT

 http://95.110.158.40/cgi-bin/mapserv?map=/var/www/comune/app/data/bisceglie/mapfiles/wmsAdegPrgPutt.map

3) Grafo e toponomastica stradale

 http://95.110.158.40/cgi-bin/mapserv?map=/var/www/comune/app/data/bisceglie/mapfiles/wmsGrafoStrade.map

ALTRI SERVIZI WMS UTILI 

REGIONE PUGLIA - servizi wms 

http://webgis.sit.puglia.it/sit-help/SIT-Puglia/Guida/Sit-Cittadino/Standard-Ogc.html 
PORTALE CARTOGRAFICO NAZIONALE - servizi wms

 http://www.pcn.minambiente.it/GN/accesso-ai-servizi/servizi-di-visualizzazione-wms 
